

# 2012/33 dschungel

https://shop.jungle.world/artikel/2012/33/planet-pussy-ii

## **Planet Pussy II**

## <none>

Riot Grrrls. Punk, politische Agitation, Aggressivität, Feminismus, Girlpower, diese Mischung macht klar: Pussy Riot sind Riot Grrrls. Schon die große Riot-Grrrl-Band Bikini Kill brachte mit ihrem Bandnamen etwas Frauentypisches, den Bikini, in einen Zusammenhang mit Aggressivität – und ganz ähnlich machen es auch Pussy Riot. Riot Grrrls spielen als subkulturelles Phänomen heute keine große Rolle mehr. Die Riot Grrrls von heute heißen Lady Gaga, die Neo-Disco macht und mit grellen Outfits provoziert, und Beth Ditto, die selbst von Karl Lagerfeld für einen Popstar gehalten wird, die sich aber immer noch den Riot Grrrls verbunden fühlt und deren Lieblingsband Bikini Kill ist. Das Credo der Riot Grrrls war immer: Wir lassen uns von euch nicht sagen, wie wir uns zu verhalten haben. Und danach handeln Pussy Riot. Dazu kommen noch cooler Girlpower-Chic, die richtigen Posen und eine Ausstrahlung, die sagt: Wir lassen uns niemals unterkriegen. Kein Wunder, dass ein Macho wie Putin tierisch Angst vor diesen jungen Frauen hat. AHA

© Jungle World Verlags GmbH